

एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)



फिल्म की कहानी तीन लोगों के बीच की है फिल्म में रफिक (नवाजुद्दीन सिद्दीकी) मुंबई में गेटवे ऑफ इंडिया के आसपास लोगों की फोटो खींचकर अपना घर चलाता है। दूसरे अहम किरदार में मिलोनी (सान्या मल्होत्रा) है। बॉलीवुड में आर्ट फिल्मों का दौर चल रहा है जहां एक तरफ भरपूर एक्शन, कॉमेडी, लव स्टोरी से जुड़ी फिल्में आती हैं तो दूसरी तरफ आर्ट फिल्मों समाज की सच्चाई का आइना होती हैं। इरफान खान के साथ फिल्म निर्देशक रितेश बत्रा ने फिल्म लंच बॉक्स बनाई थी जिसके बाद उनसे और बेहतर फिल्मों की उम्मीद होने लगी। क्योंकि जो लोग आर्ट फिल्में देखते हैं उनको फिल्म लंचबॉक्स अच्छी लगी थी, क्रिटिक्स ने भी तारीफ की थी। इस बार निर्देशक रितेश बत्रा फिल्म फोटोग्राफलेकर आये हैं-

फिल्म फोटोग्राफ की कहानी-

फिल्म की कहानी तीन लोगों के बीच की है फिल्म में रफिक (नवाजुद्दीन सिद्दीकी) मुंबई में गेटवे ऑफ इंडिया के आसपास लोगों की फोटो खींचकर अपना घर चलाता है। दूसरे अहम किरदार में मिलोनी (सान्या

मल्होत्रा) है। मिलोनी (सान्या मल्होत्रा) मुंबई में सीए की पढ़ाई कर रही हैं। लेकिन वो शुरू से एक्ट्रेस बनना चाहती थी। मां-बाप के दबाव में वो पढ़ाई करने लगी। अधूरे सपने और अधूरेपन को लेकर मिलोनी (सान्या मल्होत्रा) की मुलाकात रफिक (नवाजुद्दीन सिद्दीकी) से होती है। दोनों के बीच की मुलाकात पर और उनके बीच होने वाली तार्किक बातें काफी दिलचस्प है। ये सिलसिला चलता रहता है आगे तक लेकिन एक दिन रफिक (नवाजुद्दीन सिद्दीकी) की दादी (फरूख जफर) की एंटी होती है। दादी का तीसरा अहम रोल है।

दादी के आने के बाद फिल्म में नया मोड़ आता है। रफिक उन्हें मिलोनी की फोटो दिखाकर कहता है, लड़की मिल गई है। अब दादी हैं। रफिक है। मिलोनी है। और है एक अनोखा तरह का प्यार, जो कहता है कि प्यार को प्यार ही रहने दो कोई नाम ना दो। दोनों के बीच प्यार का दीया धीरे धीरे जलता तो है, लेकिन उसकी रोशनी इस प्यार को उजागर करने में थोड़ा समय लेती है। और, सेल्फी के दौर में फोटोग्राफ के लिए

सेल्फी के दौर में ब्लैक एंड व्हाइट फोटोग्राफ कौन क्लिक करता है



समय किसके पास है।

फोटोग्राफरिव्यू निर्देशन

जिस तरह आज सेल्फी का दौर है उसमें फोटोग्राफकी जगह सिमट सी गई है। वही हाल हुआ है निर्देशक रितेश बत्रा की फिल्म फोटोग्राफका। आर्ट फिल्मों देखने वालों के पास सब्र और समझ होना जरूरी होता है लेकिन ये फिल्म काफी उबाउ है। क्योंकि आज फिल्मों सबजेक्ट के आधार पर बनती है लेकिन निर्देशक उसे इस ढंग से दर्शकों के सामने पेश करते हैं ताकि वो उनको आसानी से समझ आ जाये। ऐसे में इस बार निर्देशक रितेश बत्रा फिल्म फोटोग्राफ की थीम और उसकी कहानी दर्शकों को समझाने में नाकाम रहे। फिल्म को काफी

उबाऊ बना दिया है।

कलाकार

फिल्म के किरदारों की बात की जाए तो नवाजुद्दीन सिद्दीकी और सान्या मल्होत्रा फिल्म के अहम किरदार हैं। नवाजुद्दीन सिद्दीकी ऐसे एक्टर हैं जो किरदार को पर्दे पर जिंदा कर देता हैं। फिल्म मिंटो और ठाकरे में जो रोल उन्होंने निभाया था वो वाकई यादगार है। लेकिन इस फिल्म में नवाजुद्दीन सिद्दीकी अपने किरदार से इंसफ करते नजर नहीं आये। शायद उनके सामने उन्हें चुनौती देने के लिए कोई और था नहीं इस लिए उन्होंने किरदार और फिल्म को हल्के में ले लिया। बात सान्या मल्होत्रा की हो तो इस फिल्म से ये साबित हो गया है कि सान्या को एक्टिंग के लिए अभी और क्लास

की जरूरत हैं क्योंकि वो अपने रोल में बिलकुल फीट नहीं बैठ रही। फिल्म में ऐसा लग रहा है कि बस सान्या मल्होत्रा कैमरे पर एहसान करती नजर आ रही है।

म्यूजिक

फिल्म को थोड़ा मनोरंजक बनाने के लिए म्यूजिक में एक्पेरिमेंट करने की कोशिश हुई है। निर्देशक रितेश बत्रा ने पुराने गानो का सहारा लिया है, लेकिन ये गाने यहां फिल्म को सहारा इसलिए नहीं दे पाते क्योंकि न तो नवाजुद्दीन और ना ही सान्या में इन गानों के दौर के कलाकारों सा लार्जर दैन लाइफ आकर्षण है। फिल्म तकनीकी रूप से भी उतनी परफेक्ट नहीं है जितनी कि लंचबॉक्स थी।

बड़ी रोचक है राजस्थान के सास-बहू मंदिर की कहानी, सुनकर हैरान रह जाएंगे

सास-बहू मंदिर को दो संरचनाओं में बनाया गया है। उनमें से एक सास द्वारा और एक बहू के द्वारा बनाया गया है। मंदिर के प्रवेश द्वार नक्काशीदार छत और बीच में कई खंभों वाली मेहराब हैं। एक वेदी, एक मंडप (स्तंभ प्रार्थना हॉल), और एक पोर्च मंदिर के दोनों संरचनाओं की सामान्य विशेषताएं हैं। भारत एक ऐसा देश है जहां पर हर जाति, वर्ग, संप्रदाय और हर संस्कृति के लोग मिलते हैं। इसी लिए हर देवी-देवता के पूजा स्थल भी

आपको यहां देखने को मिलेंगे। नदी, पानी, आकाश, पेड़, झरना, धरती, सूरज, चंद्रमा हर चीज की पूजा की जाती है। इसी कारण भारत में हर भगवान के मंदिर हैं। उन्हीं मंदिरों में से एक है राजस्थान के उदयपुर से 23 किमी दूर नागदा गांव में स्थित सास-बहू मंदिर। जो भगवान विष्णु को समर्पित है। सास-बहू मंदिर जैसा की नाम से ही अनोखा है उसी तरह इस मंदिर की खासियत भी अनोखी है। आइये जानते हैं भगवान विष्णु के इस खास मंदिर



एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)

की अनोखी खासियत-

मंदिर की सास- बहू के रूप में संरचना

इस पूरे मंदिर को दो संरचनाओं में बनाया गया है। उनमें से एक सास द्वारा और एक बहू के द्वारा बनाया गया है। मंदिर के प्रवेश द्वार नक्काशीदार छत और बीच में कई खंभों वाली मेहराब हैं। एक वेदी, एक मंडप (स्तंभ प्रार्थना हॉल), और एक पोर्च मंदिर के दोनों संरचनाओं की सामान्य

विशेषताएं हैं।

सहस्त्रबाहू से बना सास-बहू मंदिर 10 वी शताब्दी के कच्छवाहा वंश के राजा महिपाल के द्वारा बनवाये गये इस मंदिर को सहस्त्रबाहू के नाम से जाना जाता है। सहस्त्रबाहू का मतलब होता है हजार भुजाओं वाला। यहा भगवान विष्णु की आराधना की जाती है। सहस्त्रबाहू नाम का लोग सही से उच्चारण नहीं कर पाते थे इस लिए धीरे-धीरे इस मंदिर का नाम सास-बहू मंदिर पड़ गया।

मुगलों ने बंद करवाया अंग्रेजों ने खुलवाया

इस मंदिर के इतिहास की बात की

जाए तो कहा इतिहासकारों का मानना है कि भारत में मुगल आये थे तो मुगलों ने सास-बहू मंदिर को चूने और रेत से ढक्का दिया था और पूरे मंदिर के परिसर पर अपना राज जमा लिया था।

मंदिर के अंदर विष्णु भगवान के अलावा शिवा सहित कई पूजनीय भगवान की मूर्तियां थी जिसे मुगलों ने खंडित कर दिया था। जिसके बाद से इस मंदिर का आकार रेत के पहाड़ की तरह लगने लगा। मुगलों के बाद भारत में अंग्रेज आये और पूरे देश पर कब्जा कर दिया तब इस मंदिर को वापस खुलवाया गया आम लोगों के लिए।

